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1 MINOR INDULÁS

Indulás:

-1Cl: legalább dubló treff (dubló csak 4432 esetén lehet)

-1D: legalább 4-es káró

4-4-es minorok esetén az indulás 1D (függetlenül a ponterőtől)

5-4-es treff-káró esetén az indulás 1Cl, az induló viszontválasza (többleterő nélkül) 1Nt 

Válaszok:

-1D válasz esetén lehet a válaszolónak 4-es majorja, de ekkor a kárója


-5+ invittel,

-ha csak négyes, legalább gémforsza van

-2 major (1Cl indulás után 2D is): 6-9 pont, 6-os szín

-2 minor/3 minor: fordított emelés

-2 szan: 10-12 pont egyenletes invit

Közbeszólás esetén:

-felüllicit: legalább inviterő, de nincs más, a lapot leíró licit

pl.: 1Cl – (1Sp) – 2Sp: min 9 pont, tagadja a jó pikk fogást, a 4-es kőrt

Ha a közbeszólás szín, fordított emelés marad, ha kontra, nincs fordított emelés, illetve
- rekontra: erős lap (legalább inviterő), nem feltétlenül ígér színtalálkozást 

- 2Nt: legalább válaszerős lap, színtalálkozást ígér 

Induló viszontválaszai 1m - 2m (vagy 1D - 2Cl) után:

-2H/2Sp vagy  a másik minor bemondása: fogást ígér az adott színben és gémforsz 
pl.:1Cl-2Cl-2D fogás de bizonytalan erő

-2Nt: minimum lap és nem ígér (nem is tagad) fogást a külső színekben, passzolható, illetve a válaszoló erre adott 3Cl/3D licitje is passzolható

-3Cl (1Cl-2Cl, illetve 1D-2Cl után): minimum lap, 4-es treff, passzolható

-2D (1D-2Cl után): legalább 6-os (5-ös) káró, nem passzolható, a válaszoló erre adott 2Nt/3Cl/3D licitjei passzolhatók, nemes színű licitjei pedig fogást ígérnek és gémforszot jelentenek.
Induló viszontválaszai (1D – 1M után):

-2D: legalább 6-os káró

-2Cl: legalább 5-4 káróból és treffből

-1Nt: minden egyéb, többleterőt nem ígérő lap, amelyikben nincsen 4-es nemes ill. 2Cl v 2D nem licitálható (azaz lehet benne szingli, sőt sikén (0-4-4-5) is!)

Válaszoló viszontválaszai (ha az induló második licitje színlicit):

-ugrás az induló színében: géminvit

pl.: 1Cl - 1H - 1Sp - 3Cl

-ugrás a saját színben: 6-os szín + géminvit

pl. 1Cl – 1H – 1Sp – 3H

-saját szín ugrás nélküli bemondása: 5-ös szín + géminvit

pl. 1 Cl – 1H – 1Sp – 2H

-új szín (saját színmagasság felett vagy 3-as magasságon): géminvit + tagadja az 5-ös nemest

pl. 1Cl – 1H – 2Cl – 3D: nincs 5-ös kőr, invit

-negyedik szín: kényszerít, gémforsz

pl. 1Cl – 1H – 1Sp – 2D

-ha az induló ismétli a minor színét, mesterséges GF-szal tudjuk kényszeríteni:

mesterséges kényszerítés, gémforsz, ha az induló ismétli a minor színét (Lebel relé):


-ha ez a szín a treff: 2 káró


-ha ez a szín a káró: 2 kőr (mindig!)

-ezért ha az induló színe káró, a 2 pikk csak géminvitet jelent, (tetszőleges) ötös majorral, amire 2szan/3m/3mm (mm lehet 3-as is) természetes és gyenge 

pl. 1Cl – 1Sp – 2Cl – 2D: kényszerít, gémforsz (akármilyen elosztással)

pl. 1D – 1H/Sp – 2D – 2H: gémforsz

pl. 1D – 1H – 2D – 2Sp: inivt legalább ötös majorral

-false preference: inviterő alatti lappal (de színtalálkozás esetén eséllyel a 3Nt-ra) kettes magasságon igazítunk akkor is, ha az induló második színe jobb

pl.: 1D – 1H – 2Cl – 2D: akkor is ezt mondjuk ha a treffünk az erősebb de van 8-10 pontunk (mert (i) a lap esélyes lehet egy 3Nt-ra, ill (ii) jobb 5-2-ben mint 4-3-ban játszani)

-2Nt: invit, erre ha az induló megismétli a második, minor színét, ez legalább 5-5-ös elosztást és gémforszot jelent (de 1M – 1Nt licitmenet után leállást kér – lásd ott)

pl.: 1D – 1H – 2Cl – 2Nt – 3Cl: 5-5 káróból és treffből, gémforsz

Válaszoló viszontválaszai 1m – 1M – 1Nt után:

-passz: ritka, nincs ötös nemes, másik belicitálható szín

-saját szín ismétlése: 5-ös szín, leállást kér

-saját szín ugró ismétlése: 6-os (5-ös) szín, géminvit

-2H (ha a válaszoló első színe Sp volt): 4-es kőr, inviterő alatti lap

-2Sp (ha a válaszoló első színe H volt): legalább 6-5 a majorokban, géminvit

-3Cl/3D: természetes, invit, a válaszolónak nincs 5-ös majorja, ha ez új szín akkor 5+ lap

-3H (ha a válaszoló első színe Sp volt): 5-ös kőr, invit

-2Cl (puppet, 2D-ra kötelez) maximum invites lapok bemutatása – utána:


-passz: leállás káróban

-a válaszoló színének bemondása: 5-ös szín, opcionális leállás 2 majorban - ha az indulónak nem tetszik (mert pl. szinglije van), kimehet belőle (kőrből csak 2 pikkbe)

-minden egyéb: géminvit, 5-ös major, természetes, a licitált új szín is legalább ötös hosszúságú. Ha a válaszoló szine hármas magasságon hangzik el, 6-os színhosszúságot jelent. Ha az inviterős licitet 2Cl-en keresztül vezetjük, pedig ugorva közvetlenül is bemondhatnánk: ugorva bemondva szanra is invit, 2Cl-en keresztül csak a 4 majorra invit

 pl.: 1Cl – 1H – 1Nt – 3H: 3Nt-t is játszana, míg 1Cl – 1H – 1Nt – 2Cl – 2D – 3H: csak kőrre invit

pl.: 1Cl – 1Sp – 1Nt – 3H: legalább 5-5 de 3Nt-t is játszana, míg 1Cl – 1Sp – 1Nt – 2Cl – 2D – 3H: legalább 5-5 és csak majorra invit

-2D gémforsz (1m-1M-1Nt után ez az egyetlen gémforsz!), utána természetes licitek (mint Kantar esetében általában). 

Válaszoló viszontválaszai 1m – 1(D/)M – 2Nt után:

Lehet benne négyes nemes, akár kettő is, ha a válaszoló licitje 1D volt.

-3Cl: 3D licitet kér az indulótól. A válaszoló licitjei 1D – 1M – 2Nt – 3Cl – 3D után:


-passz: leállás káró színben

-3MM: 5+ M, 4+ MM, gémforsz

-3Nt: enyhe szleminvit treffel, passzolható
-3D: jó, 6+ játszható szín, gémforsz
-3M: 5+ M, gémforsz
-3MM: azonos hosszúságot mutat a majorokban. Ha MM pikk: legalább 4-4, ha kőr: legalább 5-5, nem passzolható

1m – 1M – 2MM licitmenet

5+ minor, 4+ major, 16 FP feletti lap (lehet jó 16FP is), de nem feltétlenül gémforsz. A válaszoló az induló gém alatti licitjeit nem passzolhatja le.

A válaszoló viszontválaszai:

-ugrás nélküli színismétlés: 5-ös szín, nem passzolható, nincs maximuma 


pl.: 1Cl – 1H – 2Sp – 3H



pl.: 1Cl – 1Sp – 2H – 2Sp


- 2Nt: a leggyengébb licitek gyűjtőhelye (de attól még lehet gémforszos lap is). Erre az induló többleterő nélküli lappal 3Cl-t licitál, amitől különösen erős lappal vagy hatos káróval és kevés treffel lehet csak eltérni 3D formájában, amire a válaszoló válaszai:



-passz vagy 3D: többleterő nélkül (minor csatlakozással)
-3MM: gyenge, 4-es szín, leállást keres 




pl.: 1Cl – 1Sp – 2H – 2Nt – 3Cl – 3H



-4MM: minimális gémerő, 4-es szín



-4m: invit 5m-ra




pl.: 1Cl – 1Sp – 2H – 2Nt – 3Cl – 4Cl



-3D (ha az induló minorja treff volt): 6-os káró, gyenge, passzolható




pl.: 1Cl – 1Sp – 2H – 2Nt – 3Cl – 3D



-3Nt: minimális gémerő


-3MM: szleminvit, utána kulcslicitek és serious 3Nt



pl.: 1Cl – 1H – 2Sp – 3Sp


-4MM: gémforszos lap, de akár szlem is lehet belőle


-3Nt: gémforsz, esetleges szlem érdekeltséggel (indulóerő környéki lap)


-minden egyéb gém alatti licit: gémforsz, szleminvites lap is lehet

1m – 1H – 1Sp licitmenet

16FP-ban limitált, nem riverzerős lap, passzolható. 16FP feletti lappal az induló viszontválasza 2Nt (ami természetesen nem tagadja a 4-es pikket) vagy 2Sp.
Az induló viszontválaszai 1m – 2M után:

-3 mm: géminvit a major színben

-3M: fit, de nem invit (nem feltétlenül kizáró jellegű)

1 MAJOR INDULÁS

Válaszok (Bergen):

-3 major: 4+ támogatás, válaszerő alatti lap (kizáró)

-3Cl: 4+ támogatás,  válaszerő – erre a másik major bemondása az indulótól szinglit kérdez, válaszok: NFKA (nincs, felső, középső, alsó)
-3D: 4+ támogatás, géminvit (vagy minimális gémforsz) – erre a másik major bemondása az indulótól szinglit kérdez, válaszok: NFKA
-2 major: 3-as támogatás (esetleg 4333), válaszerő

-1Nt: „kvázi kényszerítő” (minimális egyenletes lappal lepasszolandó) – ugyanolyan mint a kényszerítő 1Nt válasz de nem lehet (i) gémerős lap, illetve (ii) inviterős lap az induló színében. Az induló licitjei ezt követően:

-2Cl: kétféle laptípus lehet:



-természetes



-egyenletes, pluszerő (géminvit elfogadó lap)


-2D: természetes, 4+ káró. A válaszoló 2Nt viszontválaszára adott 3D 5-ös kárót jelent és leállást kér


pl.: 1H – 1Nt – 2D – 2Nt – 3D: 5-5 kőr és káró, minimális erő, nem akar szant játszani

-2Cl: mesterséges, öt laptípust ígérhet:


-legalább induló erős egyenletes lap, GF


-3-as támogatás, géminvit – a válaszoló második licitje: 2 major


-3-as támogatás, gémforsz – a válaszoló második licitje: 4M minimális gémforsszal, 2Nt, majd M plusz erővel

-6+ treff, inviterő – a válaszoló második licitje: 3Cl (5-ös treff és inviterő esetén a licit 1Nt)

-5+ treff, gémforsz – a válaszoló második licitje bármi más, de a 3M igazi treffet és legalább 3-as nemes támogatást jelent

pl.: 1H – 2Cl – 2D – 3H: gémforsz, 3-as kőr, 5-ös treff

pl.: 1H – 2Cl – 2D – 3Nt: minimális gémforsz, 5-ös treff, nincs 3-as kőr

pl.: 1H – 2Cl – 2D – 4H: minimális gémforsz, 3-as kőr

Az induló licitjei 1M – 2Cl után:



-2D: várakozó



-2H (ha 1 Sp-kel indult): természetes, várakozó

-2M: 6+ major és nem teljesen minimális


-2Nt vagy magasabb: természetes és többleterő



-3M: zárt (vagy 1 vesztős) saját szín, kulcslicitet kér

-2Nt (Jacoby): 4+ támogatás, gémforsz – az induló válaszai:


- új szín ugrás nélkül: szingli az adott színben



pl. 1H – 2Nt - 3Cl: legalább 5-ös kőr, szingli treff


- új szín ugorva: sikén az adott színben (kivéve 1H – 2Nt – 4Sp)

- 4M: nincs rövidség, nincs többleterő


- 3Nt: nincs rövidség, van többleterő


- 3M: nincs rövidség, jelentős többleterő

-3 M+1: void showing splinter: sikén egy színben és támogatás (splinternyi laperő), erre a következő lépcső kérdezi, hogy melyik színben van a sikén; válaszok:FKA
-3Nt / 4Cl / 4D: splinter (3szan csak ha M = kőr, egyébként lásd fent), 4+ támogatás, szingli a licitált színben (Nt licit esetén a másik majorban), gémforsz v enyhe szleminvit (csak akkor szeretne szlemmet játszani, ha az indulónak többletereje van és teszik a rövid szín vagy az induló jelentős többletereje esetén)

2D vagy 2H (1Sp indulásra): gémforsz min 5-ös szín vagy géminvit 6-os színnel. Ez utóbbi esetben a válaszoló viszontválasza 3D/3H (inviterős, 5-ös színnel a válasz: 1Nt). A 2H válaszra adott 3H viszontválasz akkor is gémforszot jelez, ha a válasz csak invit volt, ezért 1Sp – 2H után: 3H az erősebb viszontválasz és 4H a gyengébb viszontválasz
Közbeszólás esetén:

-ha a közbeszólás (1Sp), (1Nt): Bergen licitek érvényesek

-ha a közbeszólás kontra:


-3Cl: 4+  támogatás, válaszerő, van szingli (erre 3D kérdezi a szinglit, válaszok: FKA)


-3D: 4+ támogatás, válaszerő, nincs szingli


-2Nt: 3+ támogatás, legalább géminvit


-1Nt: természetes


-2/3 major: mintha nem szóltak volna közbe


-rekontra: legalább inviterő, nincs más licitje – utána természetes licitek



pl.: 1H – (dbl) – rdbl – (p) – 2D – (p) – 2H: dubló kőr, inviterő


     
vagy 1H – (dbl) – rdbl – (p) – 2D – (p) – 3H: kőr találkozás, gémforsz+

-ha a közbeszólás 2 minor:


-2Nt: természetes


-felüllicit: 3+ támogatás, legalább géminvit (mint kontra után a 2Nt)


-új szín a 2-es magasságon: 1 menetre kényszerít, az induló részéről a 2Nt, a saját szín visszavétele és az emelés passzolható

-szín közbeszólás után az 1Sp – (x) – 2D/2H licit csak (legalább) inviterős lap, nem passzolható, az erre adott 2Sp, 2Nt válaszok, valamint színemelés (3D/3H) passzolhatók (azaz itt a 4H az erősebb és a 3H a gyengébb!)
3./4. helyes indulóval szemben 

-2Cl (támogatást ígérő Drury): 3+ támogatás, 9-12 FP, kérdi a partnert, hogy volt-e indulóereje. Az induló viszontválaszai:

-2M: nem volt indulóerő

-2H (ha az indulás 1Sp): 4-es kőr, nem igéri és nem tagadja a plusz erőt, de teljes értékű indulás – a válaszoló erre adott 2Sp-je passzolható

-2D: nem ígéri és nem tagadja a többleterőt, teljes értékű indulás 4-es másik nemes (ha az a kőr) nélkül – a válaszoló erre adott 2Sp-je passzolható

-Új szín a 3-as magasságon: legalább 5-5, minimális/szubminimális indulás (de gém lehet!)

-Egyéb: természetes, többleterő

Ha az ellenvonal közbeszólt, nincs Drury de van Bergen, amennyiben a közbeszólás 1Sp, 1Nt vagy kontra

Ha közbeszólóként licitáltunk 1 majort

-Bergen válasz van

-Jacoby nincs, 2Nt válasz értelme ehelyett:

- ha az ellenvonal passzolt: nincs hármas major támogatás, invit



pl.: (1Cl) – 1Sp – (p) – 2Nt: nincs 3-as pikk, invit


- ha az ellenvonal licitált: 3+-as nemes támogatás, minimum invit



pl.: (1Cl) – 1H – (dbl) – 2Nt: legalább 3-as kőr, legalább géminvit

Induló minor színű viszontválaszai 1M – 1MM/1Nt után:

-2 minor: gémforsz alatti lap min 5-4-es elosztással (kivéve 1M – 1Nt – 2Cl: lásd fenn) – erre a válaszoló többleterős lappal false preference-t ad, hogy az induló be tudja mutatni esetleges többleterejét

pl.: 1H – 1Sp - 2Cl: gémforsz alatti bármilyen erős lap, legalább 5-4-gyel, erre a válaszoló minimum feletti lappal akkor is 2H-t mond, ha a kőrje dubló treffje meg 4-es

pl .: 1H – 1Nt – 3D: gémforsz

Induló viszontválaszai 1M – 2x – után:

-2M és ezalatti licitek: nincs többleterőm, természetes

-2M feletti licitek: többleterő

Induló gémkísérletei 1M – 2M – után 

-1. lépcső: rövid színű gémkísérlet - az erre adott válaszok:


-következő lépcső: rövidségkérdés, válaszok: FKA
-3M: „nem szeretnék gémet játszani”

-4M: „mindent elfogadnék”, de szlemre nem gondolok


-egyéb: természetes



pl.: 1Sp – 2Sp – 2Nt – 3Cl – 3H: rövid káró, géminvit



pl.: 1H – 2H – 2Sp – 2Nt – 3H: rövid treff, géminvit

-2. lépcső: power try (géminvit ponterő alapján) vagy help suit trial bid az adott illetve nem licitálható színben („ha ebben fedőt hozol, játsszunk gémet”) – az erre adott válaszok:


-1. lépcső: csak a PT-t fogadom el a TB-et nem


-2. lépcső: csak a TB-et fogadom el a PT-t nem


-3. lépcső (azaz 3M): egyiket sem fogadom el


-4. lépcső: mindkettőt elfogadom

pl.: 1Sp – 2Sp – 3Cl (help suit trial bid treffben vagy power try) – 3H: elfogadja a TB-et de a PT-t nem (pl. treff fedők, de nincs többlet pontereje)

pl.: 1H – 2H – 2Nt (help suit trial bid pikkben vagy power try) – 3Sp: mindkettőt elfogadja

DE: 1Sp – 2Sp – 3Cl – 3Nt: mindkettőt elfogadom és hajlandó vagyok 3Nt-t játszani (ha nem, 4-es magasságon bemond egy színt vagy 4M-t)

-3. / 4. lépcső: help suit trial bid az adott színben – utána természetes licitek

-3 M: kizáró

Az induló „géminvitje” szleminvit is lehet, ezért gémelfogadó lapokkal nem gémet kell mondani, hanem 3M felett kulcslicitet.

Válaszoló viszontválaszai 1H – 1Sp – 1Nt után:

2Cl, 2D: ugyanaz, mint 1Cl – 1M- 1Nt után (two-way checkback)

Válaszoló viszontválaszai 1H – 1Sp – 2H után:

2Sp: kényszerít, gémforsz (ugyanaz, mint 1Cl – 1H - 2Cl licit utáni 2D)

1 SZAN INDULÁS

Indulás:

15-17FP, lehet benne 5-6-os minor vagy 5-ös major (ha a lap jellege egyébként egyenletes). 5-4 eloszlás csak akkor lehet, ha nem jól licitálható színeink vannak (treff+káró, treff+kőr, káró+kőr).
Válaszok:

-Stayman


-válasz két nemessel:



-2Nt: 15 – rossz 16 pont, 



-3Cl: jó 16 – 17 pont. Ezek után a válaszoló transzferálhatja a nemes színét

-négyszínű transzfer, invitfogadásos és invittagadásos válaszokkal
-3m: „minor Smolen”: pontosan 5-4-2-2, a licitált minor négyes, szlemminvit

-3M: pontosan 5-4 a minorokban, rövidség a licitált színben, szlemminvit
Válaszoló viszontválaszai:

-Staymanre adott válasz után a válaszoló majort licitál a kettes magasságon: ha a licitált major kőr: 5-ös kőr és 4-es pikk, ha pikk: 5-ös pikk és egyenlőtlen kéz, nem feltétlenül ígér kőrt is (pl 5-4-3-1 elosztás ötös pikkel)
pl.: 1Nt – 2Cl – 2D – 2H: 5-ös kőr, 4-es pikk, géminvit, passzolható

pl.: 1Nt – 2Cl – 2D vagy 2H – 2Sp: invit ötös pikkel, egyenlőtlen kéz

-Stayman utáni 2 kárót követő majorlicit a hármas magasságon (Smolen): 4-5+ a majorokban (a válaszoló a rövidebb majort licitálja), gémforsz. 

pl.: 1Nt – 2Cl – 2D – 3H: pontosan 4-es kör, legalább 5-ös pikk, gémforsz

-Ha az induló majort licitált a Staymanre, akkor 3MM: 5-4 bármelyik irányban.
-Az 1szanos induló a partner nemes színú transzfer licitje után eltérhet a traszferált szín kettes szintű bemondásától az alábbiak szerint:


-2szan (ritka): maximális kéz, 3-as támogatás, legalább két figura a partner színében, erre a válaszoló újra transzferálhatja a színét

-3 valami (ami 3M alatt van): maximális kéz, 4-es támogatás, a licitált színben kettő lap


-3M: minimális kéz, 4-es támogatás, defenzív gyengeség
Válaszok ha az ellenvonal közbeszólt (Rubensohl)

-Ha a közbeszólás természetes és csak a licitált színt ígéri (például 1Nt – (2H) után):

- kontra: büntető 

- 2-es színlicit: természetes, min 5-ös szín, küzdelmi jellegű (inviterő alatti lap)

- kőr közbeszólásnál 2Nt / 3Cl / 3H (pikk közbeszólásnál értelemszerűen 2Nt/3Cl/3D, stb.): transzfer min 5-ös színnel, legalább erős küzdelmi (vagy ha a színt 2-es magasságon licitálhattuk volna, legalább inviterős) lap, felső határa nincs

- transzfer felüllicit (2H közbeszólás esetén 3D, 2Sp közbeszólás esetén 3H, stb): 4 lap a másik majorban (vagy 2Cl/2D közbeszólás esetén 4 lap legalább az egyik majorban), gémforsz
- 3Sp: nincs 4-es major, nincs fogás az ellenvonal színében, gémforsz (nem akar gém fölé menni, de mindenképpen gémig kényszerít)

- 3Nt: nincs 4-es major, van fogás az ellenvonal színében (nem akar gém fölé menni, de mindenképpen gémig kényszerít)

-Ha a közbeszólás nem természetes


a) transzfer közbeszólások esetén


-kontra: minimum inviterős lap és nincs rövidség az ellenvonal által bemondott (nem a transzferált) színben (azaz az induló bátran lepasszolhatja a kontrát) 


-ellenvonal színének bemondása: 4-es a másik majorban, inviterő alatti lap (azaz információs kontra, ami nem gémforsz)


-egyéb licitek: mint fent, úgy mintha az ellenvonal közvetlenül mondta volna be a színét

pl.: 1Nt – (2D) – 3Cl: transzfer felüllicit, 4-es pikk gémforsz (hiába tudjuk, hogy nem a káró a színe, a 3Cl a transzfer felüllicit!)


b) Capelletti közbeszólások esetén


-kontra: ugyanaz mint transzfer közbeszólás esetén. Ilyen esetben ha a közbeszóló bemondja a színét, a válaszoló passz licitje kényszerítő, minden egyéb licit pedig többleterőt (legalább gémforszot) jelent, természetes és az eredeti kontra büntetővé válik, szóval azt a két színt ígéri


pl.: 1Nt – (2D) – dbl – (p) – p – (2H) – 2Sp: gémforsz káróval és pikkel 



pl.: 1Nt – (2D) – dbl – (p) – p – (2H) – 3D: gémforsz, legalább 6-os káróval


-transzfer licitek: ugyanúgy mint fent, mintha a közbeszóló licitje természetes lett volna

-2Nt (2Cl közbeszólás után) / 3Cl (2D közbeszólás után): ugyanaz mint a transzfer felüllicit
Induló licitje 1Nt – (p) – p – (2x) után

-kontra: büntető, hosszúság az ellenvonal színében de úgy, hogy a pontjaim többsége nem ebben a színben van.

A válaszoló licitje, ha már Stayman-t vagy transzfert válaszolt és az ellenvonal közbeszólt

-kontra: büntető (vagy legalábbis javaslat a büntető kontrára), nincs rövidség az ellenvonal színében

-2Nt: invit de fogás nélkül

pl.: 1Nt – (p) – 2Cl – (2Sp) – p – (p) – 2Nt
A támadóvonal licitjei ha a transzfer licitet az ellenvonal megkontrázta (1Nt – (p) – 2D/2H – (dbl) után):

-passz: dubló a major színben

-2M: 3 vagy 4 (de jellemzően 3) kártya a major színben

-rekontra: „játsszuk a megkontrázott színt”

-egyéb licitek: amit egyébként jelentene

VÉDEKEZŐ VONALON
Capelletti

-2Cl: hosszú (legalább 6-os (major esetén ritkán, erős 5-ös is) szín, 8+ FP (gyenge szan ellen legalább indulóerő) – erre válaszok:


-ha az ellenvonal passzolt:



-2D: kérdezi a színt, nem kényszerítő



-egyéb színlicit: 5-ös szín, nem kényszerít



-2Nt: kérdezi a színt és kényszerít

-ha az ellenvonal kontrázott:


-passz: kérdezi a színt (mintha kontra nélkül 2D-t mondott volna), „ha treffed volt, játsszuk ezt”

-rekontra: „a saját színemet akarom játszani” – erre a közbeszóló köteles 2D-t licitálni, amire a partner bemondja a színét 

-2Nt, színlicit: mint kontra nélkül

-2D: a két major legalább 5-4-ben

-2M: a bemondott major+egy minor, legalább 5M-4m-ben, ponterőben mint fent – erre válaszok:


- ha az ellenvonal passzolt:



-3Cl: a minort szeretném játszani (erre a közbeszóló passzol vagy 3D-t mond)



-3M: fit a majorban, de nem igazán invit



-3D: elfogadja a közbeszóló majorját, géminvit


-másik major (2Sp vagy 3H): természetes, nem kényszerít



-2Nt: kényszerít és kérdezi a minort, illetve az erőt, erre a közbeszóló licitjei:




-minor bemondása: gyenge




-3H: treff a másik szín, jó lap




-3Sp: káró a másik szín, jó lap


- ha az ellenvonal kontrázott:



-rekontra: „a saját hosszú színemet akarom játszani”



-egyéb licit: mint passz után

Licitek az ellenvonal (1Nt) – p – (2D)/(2H) transzfer licitjei után

-kontra: információs kontra – legalább 3 lap a nem ígért nemes színben

pl.: (1Nt) – p – (2H) – dbl: legalább 3-as kőr

-a transzferált nemes bemondása (2H/2Sp): Michels a nem ígért nemesben és egy minorban

pl.: (1Nt) – p – (2D) – 2H: Michels pikkben és egy minorban

-egyéb színbemondás: természetes

Licitek az ellenvonal természetes 1Nt közbeszólása után: Capelletti
-ha a partner 1minorral indult, ugyanaz, mint fent

-ha a partner 1majorral indult, pár licit módosul

-2M: gyenge küzdelmi

-2Cl: ha az induló felkérdezése után az ő színét mondjuk: erős küzdelmi, új szín mondása (vagy passz): legalább 6-os szín


-2D: tipikusan 2 M + 5 MM; ha van 3-as M, inkább emeljük az induló színét



Pl.: 1Sp-(1Nt)-2D: dubló pikk, ötös kőr
2 TREFF INDULÁS

Amennyiben erős egyszínű minorunk van, a lapunk maximum kétvesztős lehet.

Válaszok:

-2D: kisnegatív válasz, gémforsz, 0-3 kontroll, 3+ „nano” pont (A:3, K:2, Q:1)

-2H: nagynegatív válasz, max 2 nano pont

-2Sp: pozitív válasz, 4+ kontroll

-2Nt: 3 király

-3x: 2 magasfigurás, 6+ hosszúságú szín, külső erő: maximum egy Q

Induló licitjei 2D válasz után:

-3H/3Sp: deklarált szín, kulcslicitet kér 

Válaszok, ha az ellenvonalon közbeszóltak (2x-val vagy kontrával):

-passz:
mint a fenti 2D válasz

-kontra/rekontra: mint a fenti 2H válasz

-2Nt:
természetes

-2D/H (ha van hely): kétfigurás, legalább 5-ös szín

-2Sp: pozitív válasz, 4+ kontroll (mint közbeszólás nélkül). Ha 2Sp a közbeszólás, akkor 3Cl-fel mutatjuk be ezt a lapot.

VÉDEKEZŐ VONALON
Timbuktu

Az ellenvonal erős, mesterséges indulásának zavarása

Timbuktu: Az ellenfél erős 1Cl vagy 2Cl indulásai után alkalmazzuk, célja az ellenvonal zavarása, egy esetleges jó mentés (hovatovább gém) megtalálása.

-(1Cl) utáni 1D/1H/1Sp illetve (2Cl) utáni X/2D/2H/2Sp vagy egyszínű lapot a licitiált szín fölötti színnel, vagy az afölött kettővel levő két színt ígéri. A kontra olyan, mintha a közbeszóló részéről hangzott volna el a 2Cl

pl. (1Cl)-1H: vagy egyszínű pikk vagy treff és káró


pl. (2Cl)-X: vagy egyszínű káró vagy kőr és pikk

-Ugyanezek a licitek (1Cl)-p-(1D) vagy (2Cl)-p-(2D) esetén is, ekkor a kontra jelentése: mintha a közbeszóló licitálta volna a kárót

pl. (2Cl)-p-(2D)-X: vagy egyszínű kör vagy pikk és treff

-A szanközbeszólás nem érintkező kétszínű lapok licitjére szolgál: vagy treff és kőr vagy káró és pikk
Az indulás színhosszúságával szemben támasztott elvárások: az egyszínű lap hosszúsága szkórhelyzettől függően 6-os (5-ös), a kétszínű bellben legalább 5-4 (mansban esetleg 4-4), de ha a kétszín nem érintkező (1N közbeszólás), akkor bellben 5-5, mansban 5-4 hosszúságú.
(1Cl)-X jelentése speciális:

-vagy gyenge egyenletes lap (a partner színéhez lesz csatlakozásom)


-vagy nagyon erős 8 és fél ütéses egyszínű lap; ezesetben ha a közbeszóló legközelebb sorra kerül, ugorva mondja a színét

Válaszok

Ha látjuk, hogy feltehetőleg nem lesz színtalálkozásunk és/vagy gyenge a lapunk, akkor törekedjünk, hogy minél alacsonyabban megálljon a licit.

Pl. (1Cl)-1H-(p) után:

-1Sp: p/c (passzolj vagy korrigálj) – a leggyengébb válasz

-2Cl: p/c, ígér némi pikket is

-2D: p/c, ígér némi pikket is

-1Nt: bármely nem szanlicit után ezzel tudunk egyedül gémérdekeltésget kifejezni (2Cl indulás után 2Nt), ezután a válaszok természtesek

-2H: természetes; hosszú kör


-2Sp: pikktámogatás, de az egyik minorhoz is van csatlakozás (elbírja a lap, ha 3minort kell játszanunk), mindenképpen erősebb lap, mintha csak „simán” választottunk volna
A közbeszóló viszontválaszai

A közbeszólónak tisztáznia kell, hogy egyszínű vagy kétszínű lapja volt-e:
Pl. (1Cl)-1D-(p)-1H ezután ha az indulónak pikkje és treffje van, kötelező 1Sp-et mondania

Pl. (1Cl)-1H-(p)-1S-(p): ha az indulónak nem egyszínű pikkje volt, akkor ebben a helyzetben be tudja a színhosszúságokban lévő eltérést is mutatni:


-1Nt: nem hosszabb a treff


-2Cl: hosszabb a treff, mint a káró

Ha az ellenfél megkontrázza a timbuktut
Pl. (1Cl)-1H-(X)-XX: hosszú saját színem van (ami nem a kontrázott szín), azt akarom játszani

Pl. (1Cl)-1Nt-(X)-XX: mint fent

Pl. (1Cl)-1Nt-(X)-p-(p)
-XX: nem hosszabb a minor színem, mint a majorom


-minor bemondása: hosszabb a minor

Ha a timbuktura adott választ az ellenfél megkontrázza
Pl. (1Cl)-nem szan-(p)-feltételezett hosszú szín-(X) után

-passz: egyszínű lapom van


-XX: kétszínű lapom van, a két szín egyforma hosszú


-1Nt: kétszínű lapom van, hosszabb a káróm


-2Cl: kétszínű lapom van, hosszabb a treffem

2 KÁRÓ INDULÁS

Flannery: 12 – (rossz) 16 FP, 5-ös kőr, 4-es pikk, legalább szingli a minorokban

Válaszok:

-2H, 2Sp: „ezt akarom játszani”

-2Nt: gémforsz (akármilyen elosztással), erre az induló licitjei:


-3Cl/3D: szingli a színben


-3H: 4522 elosztás, erős lap 


-3Sp: 4522 elosztás, közepesen erős lap (a minimálisnál több FP vagy több kontroll)


-3Nt: 4522 elosztás, minimális lap

-3Cl/3D: legalább 6-os szín, géminvit (ha az induló nem fogadja el az invitet, passzol)

-3H: két laptípust ígérhet: (i) géminvit kőrben vagy (ii) dubló kőr és invit 3Nt-ra. Az induló válaszai:


-3Nt: természetes


-3Sp: invit elfogadása, de nem ő szeretné játszani a 3 Nt-t (pl külső erők nélküli lappal) 

-3Sp: géminvit pikkben (ritkán ugyan, de lehet hármas, ezért az induló itt is gondoljon a 3Nt-ra)

-3Nt: természetes

2 KŐR / 2 PIKK INDULÁS

Indulás:

-Mans–bell helyzetben:
0-8 FP, legalább 5-ös szín

-Mans-mans helyzetben: 5-10 FP, legalább 5-ös szín

-Bell-bell helyzetben:
7-10 FP, legalább 6-os szín

-Bell-mans helyzetben:
8-11 FP, legalább 6-os szín

(3. és 4. helyen a fenti határok némileg tágulnak)

Egyszerűbb folytatás:

-2Nt: legalább invit lap, kérdezi az induló színének minőségét és laperejét; erre a válaszok:

-3Cl: gyenge lap, az induló színében egy magas figura (Á, K vagy D)


-3D: gyenge lap, az induló színében két magas figura


-3H: erős lap, az induló színében egy magas figura


-3Sp: erős lap, az induló színében két magas figura


-3Nt: erős lap, az induló színében három magas figura
-3 valami: természetes, egy menetre kényszerítő
Bonyolultabb folytatás:

Válaszok:

-2Nt (second suit Jacoby): gémforsz, fittel vagy fit nélkül. Ha a válaszolónak nincs fitje, akkor a második licitjével gémet mond. Minden más licit színtalálkozást ígér az induló színében. Az induló válaszai:


-színbemondás: legalább 4-es mellékszín. Erre a válaszoló a következő lépcső bemondásával kérdezi az induló lapelosztását. Az erre adott válaszok:


-1. lépcső: 5-4-es elosztás (csak mansban!)




-1. lépcső: kérdezi a további elosztást


-1-5. lépcső: 1-2-3-4-0 kártya a magasabb rangú külső színben


-2. lépcső: legalább 10 lap a két színben és rövidség a fennmaradó magasabb rangú színben (bellben ez az 1. lépcső!)




-1. lépcső: a rövidség szingli vagy sikén? (CYS – „clarify your shortness”)





-1. lépcső: szingli – erre az 1. lépcső: RKC





-2. lépcső: sikén és 0/3 kulcslap





-3. lépcső: sikén és 1/4 kulcslap, stb.




-2. lépcső: RKC


-3. lépcső: legalább 10 lap a két színben és szingli a fennmaradó alacsonyabb rangú színben


-4. lépcső: legalább 10 lap a két színben és sikén a fennmaradó alacsonyabb rangú színben


-5. lépcső: legalább 10 lap a két színben és egyenlő lap (ált 1-1) a fennmaradó két színben 


2-5. lépcső rövidítve: FASZASE


A fenti licitek után a következő lépcső (ami nem 3Nt, 4M vagy 5m): RKC


pl.: 2H – 2Nt – 3D (4-es káró) – 3H (kérdezi az elosztást) – 3Sp (mansban, 5-4) – 3Nt (kérdezi a további elosztást) – 4H (3-as pikk) – 4Sp (RKC)


pl.: 2Sp – 2Nt – 3H (4-es kőr) – 3Sp (kérdezi az elosztást) – 4Cl (mansban, 10 lap és rövidség káróban) – 4D (CYS) – 4H (szingli káró) – 4Nt (RKC)


-3M: van rövidség (de nincs mellékszín) – erre: 

-első lépcső (de nem a 3Nt) kérdezi a rövidséget, amire adott válaszok: FKA
-második lépcső (de nem a 3Nt): RKC
-3Nt / 4M / 5m: végkontrakt


-3 Nt: nincs rövidség – erre:



-4Cl (mansban): adu az induló majorja és kérdezi a színhosszúságot – erre a válaszok:



-1. lépcső: 5-ös szín, 2. lépcső: 6-os szín (és így tovább) – utána a következő lépcső: RKC


-4Cl (bellben): adu az induló majorja, RKC


-4D (mansban): adu az induló majorja, RKC


-4D (bellben): adu az induló majorja és kérdezi a színhosszúságot – erre a válaszok:

-1. lépcső: 6-os szín, 2. lépcső: 7-es szín, stb. – utána a következő lépcső: RKC

-3Cl: géminvit, parciális fit – erre az induló licitjei:

-3M: nem fogadja el az invitet

-3D: elfogadja az invitet, jó szín

-3Nt: elfogafja az invitet, külső figurákkal

-4M: elfogadja az invitet és ezt szeretné játszani

-4Cl: elfogadja az invitet és 3-as másik major (mert a válaszoló akkor is 3Cl-fel ad invitet, ha hosszú másik majorja van)

-4D: elfogadja az invitet és 4-es másik major

-4H (ha az indulás 2Sp): elfogadja az invitet és 5-ös másik major

-3MM: elfogadja az invitet de egyik fenti licit sem írja le a lapját

-3D: fit és szleminvit – erre az induló licitjei:


-4M: „reménytelennek látom a szlemet”, minimális hosszúság 


-4D: „reménytelennek látom a szlemet”, de többlethosszúság (ha az induló nem mondott 4D-t vagy 4M-t, ez nem jelenti azt, hogy elfogadta volna a szleminvitet!)


-3H: nem reménytelen lap, nincs rövidség – erre az első lépcső: RKC


-3Sp / 3Nt / 4Cl: nem reménytelen lap, rövidség a Felső – Középső – Alsó színben – erre:



-1. lépcső: RKC



-2. lépcső: CYS – az erre adott válaszok:




-1. lépcső: szingli – erre 1. lépcső: RKC




-2. lépcső: sikén, 0/3 kulcslap




-3. lépcső: sikén, 1/4 kulcslap, stb.

pl.: 2H – 3D – 3Nt (rövid káró) – 4D (CYS) – 4Nt (sikén káró, 1/4 kulcslap)

-3M: „ezt szeretném játszani” (kötelező passzolni)

-3H (2Sp után) / 2Sp (2H után): természetes, egy menetre kényszerítő

-ugró licitek: „ezt szeretném játszani”

Színközbeszólás után (részletesebben ld. a 24. oldalon):

-3M: küzdelmi, „ezt szeretném játszani”

-3D (2Sp és 3Cl) közbeszólások után: legalább géminvit az induló színében, legalább parciális fit

-kontra (3D és – ha az induló színe pikk – 3H közbeszólás után): legalább géminvit az induló színében

-kontra (egyéb közbeszólások után): büntető (azaz a fekete színekre tudunk büntető kontrát adni, a piros színekre nem)

-egyéb színbemondás: természetes, de nem kényszerítő(!)

-2Nt: felkérdezés 
-3Nt: természetes

Kontra közbeszólás után:

ha mi még nem passzoltunk (2M – (dbl) után):

-2Nt: legalább géminvit, nem biztos hogy fit – erre az indulótól Dallasi válaszok

-transzfer (az induló színe alatti szín bemondása): legalább géminvit, fit az induló színében

pl. 2H – (dbl) – 3D: legalább géminvit, találkozás kőrben

-rekontra: egyszínű lap (nem feltétlenül menekülés de nem akarja az induló színét játszani;  közvetlen helyzetben általában nincs is ok a menekülésre mert az ellenvonal várhatóan licitálni fog)

-színlicit: kétszínű lap, a bemondott szín és egy magasabban bemondható szín, legalább 5-5

pl.: 2H – (dbl) – 2Sp: legalább 5-5 pikkben és egy minorban

ha mi már passzoltunk (p – (p) – 2M – (dbl) után):

-2Nt: 2 minor, legalább 5-5

-transzfer: mint fent

-rekontra: mint fent

-3Cl (és 2Sp indulás esetén a 3D is): a bemondott minor + a másik major úgy hogy a minor a hosszabb

-egyéb színlicitek: mint fent

VÉDEKEZŐ VONALON

Lebensohl - (2x) – dbl – (p) utáni licitek

a) 0 – (rossz) 8FP-os lappal:

-ha a színünk bemondható a 2-es magasságon: színbemondás a kettes magasságon

pl.: (2D) – dbl – (p) – 2Sp: 0-8 pontos lap, pikk a leghosszabb szín

-ha a színünk nem mondható be a 2-es magasságon: 2Nt (puppet), amire a partner válaszai:



-az induló színének felüllicitje: „rendkívül erős lap”



-színbemondás: erős lap, legalább 5-ös szín, de passzolható



-3Cl, erre a partner passzol vagy bemondja saját színét, ami leállást kér

Pl.: (2Sp) – dbl – (p) – 2Nt – (p) – 3Cl – (p) – 3D: 0-8 pontos lap, a káró a leghosszabb szín

b) 8FP feletti de nem gémforszos lappal :

-ugrás nélküli színbemondás a 3-as magasságon

pl.: (2H) – dbl – (p) – 3D: 8FP feletti, nem GF lap, káró a leghosszabb szín

-ha a színünk bemondható a 2-es magasságon: 2Nt (puppet) majd a 3Cl-re a szín bemondása 4-es színt ígér

pl.: (2H) – dbl – (p) – 2Nt – (p) – 3Cl – (p) – 3Sp: 8FP feletti, nem GF lap, 4-es pikk

-ugró színbemondás a 3-as magasságon: 5-ös szín

pl.: (2H) – dbl – (p) – 3Sp: 8FP feletti, nem GF lap, 5-ös pikk

c) gémforszos lappal:


-2Nt licit majd utána felüllicit: a másik major (vagy 2-es minor indulás esetén legalább az egyik major ) és nincs fogás az induló színében


-2Nt licit majd utána 3Nt: a másik major és van fogás az induló színében


-felüllicit: nincs másik major és nincs fogás az induló színében

-3Nt: nincs másik major de van fogás az induló színében

-4 major: 5-ös szín, minimális gémforsz

-2Nt licit és utána 4 major: 5+-ös szín, gémforsz és többleterő

-2Nt licit, utána felüllicit és utána 4 major: 5-ös szín, gémforsz és jelentős többleterő

-4 minor: hosszú erős szín, tagadja a 4-es majort és nem akar 3Nt-t játszani

-2Nt és utána 4 minor: 5-ös minor + 4-es másik major

KIZÁRÓ INDULÁSOK (2-ES MAGASSÁG FELETT)

2-es / 3-as szabály: ha partnerünktől jellegtelen lapot kapunk, akkor bellben 2-őt, mansban 3-at bukunk

VÉDEKEZŐ VONALON

Rosenkranz-relé:

(3x) – 3Nt – (p) után 4Cl licit kérdezi a partner lapját. A partner válaszai:

- színlicit: gambling 3Nt jellegű lap (ha erősebb lap, ugorva mondja be a színt)

- felüllicit: nagyon erős lap

- 4Nt: minimális, egyenletes lap

2 SZAN INDULÁS

20-22 pont, nem feltétlenül „teljesen” egyenletes lap, lehet benne ötös major.

Válaszok:

-3Cl: puppet Stayman; célja, az induló ötös majorjának megtalálása. Erre az induló válasza 3 major ötkártyás majorszín birtokában, 3D, ha van négyes majorja, illetve 3 szan, ha nincs négyes major sem. 3D után a válaszoló mutathatja, ha neki van négyes majorja:


-3D: négyes major, erre a válaszoló részéről:

-3H (speciális!): (i) vagy van négyes pikkem (négyes kőröm nem lehet), (ii) vagy pontosan hármas hosszúságú bármelyik majorom és csak a partner esetleges ötös majorjára voltam kíváncsi. Erre az induló négyes pikkel 3Sp-et mond, amire a válaszoló 3Nt-t (ii) esetben


-3Sp: négyes kőr



-3Nt: mindkét major négyes


-3H: a kőr az induló ötös színe


-3Sp: a pikk az induló ötös színe


-3Nt: nincs négyes major sem

-3D/3H: hagyományos transzferek

-3Sp: az indulónak kötelező 3Nt-t licitálnia. Jelentése:

-mint korábban 2Nt-3Nt (ez esetben a válaszoló passzolni fog), vagy


-egyszínű minor szlemminvit, amit a 3Nt utáni természetes licittel tudunk kifejezni, illetve

-kétszínű minoros szlemminvit rövidséggel vagy anélkül; 

A válaszoló viszonválaszai 3Nt után:


-passz: ezt akarja játszani


-4Cl/4D: egyszínű minor szlemminvit a licitált színnel


-4H/4Sp: kétszínű minor szlemminvit a licitált színben rövidség


-4Nt: kétszínű minor szlemminvit rövidség nélkül


-3Nt: 5 pikk, 4 kőr, felülről limitált, maximum enyhe szlemminvit lehet, erre az induló válaszai:

-4Cl: szeretnék kőrben szlemmet játszani


-4D: pikkben szeretnék szlemmet játszani


-4H/4Sp: választott, nem akar szlemmet

-4Nt: 5 pikk, 4 kőr, szlemminvit

-4Cl: negyászos ászkérdés

-4D/4H: Texas transzfer

A puppet Stayman miatt 2 szan után nincs Smolen!

SZLEMKONVENCIÓK

Kulcslicitek:

vegyes kulcslicitek: 
- első vagy második menet fogást ígér




- szleminvites lapok esetén mindig ászkérdésbe torkollik




- 3Nt licit (major színtalálkozás esetén): „komolyan gondolok a szlemre”

pl.: 1H – 2Nt – 3D után:


-3H: várakozó licit (ha elment volna a kedve a szingli kárótól, akkor gémre ugrott volna,-lehetőséget ad a partnernek alacsony kulcslicitre, ill. 3Nt-ra)

-3Sp: kulcslicit, nem tagadja/nem ígéri a pluszerőt


-3Nt: pluszerő


-4Cl, 4D: kulcslicit, tagadja a pluszerőt

pl.: 1H – 2 Nt – 3D – 3 Sp (kulcslicit) után:


-4H: nincs kulcslicitem, nincs pluszerőm


-4Cl / 4D: kulcslicit, tagadja a pluszerőt


-3Nt: pluszerő

Ha a vegyes kulcslicitet megkontrázzák:

-a kulcslicitáló partnere passzol: nincs a színben elsőmenet fogása

-ha a partnere passzolt, a kulcslicitáló licitjei:


-rekontra: van elsőmenet fogás az adott színben


-bármely egyéb licit: nincs elsőmenet fogás

Kulcslapkérdés (4 ász+adu király), Római Kulcslapspirál:

-kőr találkozás esetén: 4Sp (kőr találkozás esetén a pikk kulcslicit: 4Nt, ezután a kulcslapkérdés: 5Cl)

-pikk találkozás esetén: 4Nt

-szan esetén: 4Cl

-minor szín esetén: az első nem bemondott szín 4-es magasságon (Szuper Gerber). Ha ezzel nem tudunk kulcslapot kérdezni, akkor 4Nt.

-Ha 4Nt licit kulcslicit és nem tudtunk addig kulcslapot kérdezni, akkor az 5Cl az ászkérdés (treff adunál 5D).

Válaszok:

-1. lépcső: 0-3

-2. lépcső: 1-4

-3. lépcső: 2-5 adu dáma nélkül

-4. lépcső: 2-5 adu dámával

A kérdező viszontválaszai:

-1. lépcső (ami nem az összeemelt szín): kérdezi, hogy az 1. spirál 1. figurája a partnernél van-e

-2. lépcső (ami nem az összeemelt szín): kérdezi, hogy a 2. spirál 1. figurája a partnernél van-e

-3. lépcső (ami nem az összeemelt szín): kérdezi, hogy a 3. spirál 1. figurája a partnernél van-e

stb.

A válaszoló viszontválaszai:

-1. lépcső: nincs nálam

-2. lépcső: nálam van de a spirál következő figurája nincs nálam

-3. lépcső: nálam van, a spirál következő figurája is nálam van, de a rákövetkező nincs; stb.
A kérdező további licitjei:

-1. lépcső: a tagadott figura után a spirálban következő kártya a partnernél van-e

-2. lépcső: a következő spirál 1. figurája a partnernél van-e

és így tovább.

A spirál felépítése:

-1. spirál: adu dáma (ha az ászkérdésre adott válaszból nem derült ki)

-2. spirál: 3 db király az alábbi prioritásban (de az ismert szingli színben levő királyt nem vesszük figyelembe):


-1. király a kérdezett, ismert hosszú színében


-2. király a kérdező hosszú színében

-3. király az ellenfél színében (csak bemondott színben – kontra esetén nem minősül színnek)


-4. a fennmaradó királyok közül rangban a legfelső


-5. a fennmaradó királyok közül rangban felülről a következő


-6. a fennmaradó királyok közül rangban a felülről következő

-3. spirál: 3 db dáma a királyoknál leírt prioritásban

-4. spirál: 4 db bubi a királyoknál leírt prioritásban

pl.:
… - 4Nt – 5D – 5H (adu dáma?) – 5Sp (nincs) – 5Nt (1. prioritású király?) – 6D (van, de a második nincs) – 6Sp (1. prioritású dáma?) – 6Nt (nincs)

Exclusion Blackwood

Ha egyértelműen megvan az aduszínünk, ugró színlicit amely fölémegy az aduszín gémmagasságának: „mondd be hogy hány kulcslapod van de ne nézd hogy hány kulcslap van az adott színben”.

Válaszok: mint a „rendes” kulcslapkérdésre

KÖZBESZÓLÁSOK, KÜZDELMI LICITEK

Jellege: „sound overcalls”: közvetlen helyen, első menetben csak akkor szólunk közbe (akár színnel, akár kontrával), ha a lappal elindultunk volna

-Színlicit: min 5-ös szín, max 17FP

-Kontra: 3+ lap a nemesekben, illetve a másik nemesben (4333 lappal is, ha a 4-es az induló színe!) vagy 17+ FP; válaszok a kontrára:

-ugró nemesszín bemondás: 8-11 FP, minimum 4-es szín. Ha 5-ös nemesünk van, de már 4-es színnel is ugorva mondtuk volna be a színt, akkor 3-as magasságon mondjuk be a színt

pl.: (1Cl) – dbl – (p) – 3H: 9 (jó 8) –11 FP, 5-ös kőrrel

-Ha 5-ös színünk és többleterőnk (min 15 FP) van:


-először kontra, utána színlicit: a szín jó minőségű vagy 17FP feletti lap


-először színlicit utána kontra: a szín gyengébb minőségű

-1Nt: 16-18 FP, egyenletes, fogás az induló színében „SZENDVICS” helyzetben is, ha még nem vagyunk passzosak, ha igen, akkor 5+-5+ a nem licitált színekben és gyengébb mint az 1. szín felüllicitje

-1Nt sorvégi helyzetben: mansban 12-15 FP, bellben 13-16FP

-2Nt sorvégi helyzetben (pl. gyenge 2-es indulás után): min 14 FP

-A válaszoló színének felüllicitje: természetes

Michels (maximum 6, mans-bell helyzetben esetleg 7 vesztő, 4-es magasságú licitek esetén pontosan 4-5 vesztő)

-(1m) – 2m: két major

-(1x) – 2Nt: két alsó szín 

-(1M) – 2M: MM + egy minor, erre:


-2Nt: minimum inviterő, kérdezi a minort és a laperőt – erre:



-3Cl / 3D: ez a minorunk, gyenge lap



-3H: treff a minor, pluszerő 



-3Sp: káró a minor, pluszerő


-3Cl: a minort akarjuk játszani (erre a közbeszóló passzol vagy káróra igazít)


-3D: major fit, géminvit


-3M: kizáró


-2/3 MM: természetes, nem kényszerít

-(1Cl) – p – (1H) – 2Cl: a másik két szín (ha az 1H természetes)

-ha passzosak voltunk, szendvics helyzetben az 1Nt a fennmaradó két szín

pl.: p – (1Cl) – p – (1H) – 1Nt: pikk és káró

-(2M) – 4m: a másik major és a bemondott minor

-(3M) – 4m: ugyanaz mint (2M) után

-(3m) – 4Cl: a másik minor és az egyik major, erre

-4H: p/c


-4D, ha m=treff: játszuk a kárót


-4D, ha m=káró: mondd be a majorod

-(3m) – 4D: két major, erre 4H/4Sp: ezt akarja játszani
Licitek Michels után ha az ellenvonal belekontrázik (pl. (1H) – 2Nt – (dbl) után):

-passz: a partner egyik színében a támogatásom eggyel hosszabb mint a másik színében

-a partner egyik színének bemondása: legalább 2-vel hosszabb támogatás ebben a színben
-rekontra: egyforma hosszúság a partnerszíneiben 
-felüllicit: kényszerít

Közbeszólások multi 2D indulásra

-kontra: egyenletes, legalább 13FP-os lap

Ha az ellenfél fogást keres a színünkben 3Nt felé:

-kontra a tudottan legalább 5 kártyát birtokló részéről (lengyel kontra): nem kérek indulást a színben

-passz: kérek indulást a színben

pl.: 1Cl – (2Sp) – dbl – (p) – 3Sp – (?): kontra: nem kérek pikk indulást

TÁMADÓVONALON

Küzdelmi licitek az ellenvonal közbeszólása után

Információs kontra után

-1-es magasságú válasz: lényegében ugyanaz mint ha a kontra nem hangzott volna el

pl.: 1m – (dbl) – 1M: 4-es major, 6+ FP (nincs felső határa) 

pl.: 1m – (dbl) – 1Nt: 7-10FP, nincs 4-es major, nem feltétlenül ígér fogást a majorokban

-2-es magasságú színválasz: min 5-ös (de azért inkább 6-os) szín, 6-9 FP, nem kényszerítő

pl.: 1H – (dbl) – 2Cl: min 5-ös treff, nem kényszerít

-2Nt: legalább inviterő és támogatás az induló minor színében

-rekontra: legalább inviterő és


(i) az ellenvonal legalább 2 színét meg tudom kontrázni; vagy


(ii) saját színem van, de nem tudom bemondani (mert csak kettes magasságon tudnám bemondani és az nem lenne kényszerítő); vagy


(iii) támogatás az induló minor színében és legalább gémforsz.

-Rekontra után minden kontra licit büntető

-Major színindulás esetén rekontra után az induló színének emelése az adott színben dublót és inviterőt jelent, ugró emelése legalább 3-as támogatást és gémforszot jelent

pl.: 1H – (dbl) – rdbl – (1Sp) – p – (p) – 2H: dubló kőr, inviterő

pl.: 1H – (dbl) – rdbl – (1Sp) – p – (p) – 3H: 3+ kőr, gémforsz

-passz és utána kontra: egyenletes lap és nagy laperő (de nem feltétlenül gémforsz)

pl.: 1Cl – (dbl) – p – (x) - x  - (x)  - dbl

1-es magasságú színközbeszólás után

-1-es magasságú színválasz: kényszerít, lényegében ugyanaz mintha nem hangzott volna el a közbeszólás – de ha 1 kőrrel szóltak közbe, akkor az 1 pikk tendenciálisan legalább 5-ös pikket ígér, a kontra pedig általában 4-es pikket

-1Nt: 7-10 FP, fogás az ellenvonal színében

-2-es magasságú színválasz: 5+ szín, csak akkor kényszerít (de nem gémig!), ha nem tudtunk volna felüllicitet adni 
-2Nt: természetes

-felüllicit: támogatás az induló színében és legalább géminvit

-Küzdelmi helyzetben az ellenvonal kizáró jellegű licitjének megkontrázása: nem büntető, többleterő (akár közvetlen helyzetben, akár sor végén)

pl.: 1D – (2Sp) – 3D – (3Sp) – dbl: többleterő, nem büntető

-Felüllicit (ha a partner minorral indult) az ellenvonal közbeszólására: 2-es magasságon legalább géminvit, 3-as magasságon gémforsz, nincs 4+ lapom a másik majorban, de ha a partner majorral indult: támogatás a majorban

pl.: 1H – (1Sp) – 2Sp: legalább inviterős lap, van támogatás kőrben, 

pl.: 1H – (1Sp) – 3Sp: gémforsz, rövid pikk (splinter)

pl.: 1H – (2Sp) – 3Sp: gémforsz, van támogatás kőrben

Küzdelmi helyzetben ha 

- közvetlenül a színünk alatti színt licitált az ellenvonal: kontra invit

pl.: 1H – (2D) – 2H – (3D) – dbl: invit kőrben

- ha az ellenvonal színe nem közvetlenül a mi színünk alatt van:


-bármely a két szín közötti színlicit: invit


-kontra: javaslat arra, hogy kontrázzuk meg az ellenvonal felvételét, ez



- „kés alatti” helyzetben defenzív erőt képvisel és nem aduerősséget



- sorvégi helyzetben aduerősséget ígér és nem defenzív erőt

pl.: 1H – (2Cl) – 2H – (3Cl) esetén

-1M – (2x) – 2Nt – (p) licitmenet után:

-3M: 6-os szín, invit a gémre a major színben
-felüllicit: elfogadom a géminvitet, 6-os major. felajánlom a partnernek, hogy majorban vagy szanban játsszunk gémet

Küzdelmi helyzetben új szín bemondása

-közvetlenül: 3-as magasságon gémforsz, 2-es magasságon nem gémforsz és csak akkor kényszerítő, ha nem tudtunk volna felüllicitet adni

-először kontra és utána színbemondás: gémforsz alatti lap 

pl.: 1Sp – (2H) – 3D: gémforsz

pl.: 1Sp – (2H) – dbl – (p) – 2Sp – (p) – 3D: nem gémforsz

A támadóvonal licitjei 2 színű közbeszólás (pl. Gesthem, Michels) után (fésű):

-kontra: legalább inviterő, „az egyik színt meg tudnám kontrázni”

-alacsonyabban bemondható szín felüllicitje: küzdelmi jellegű vagy gémforszos lap a mi alacsonyabb rangú színünkben (ha ez a szín az induló színe akkor legalább 3-as támogatást ígér, ha ez a szín nem az induló színe, akkor gémforsz esetén legalább 5-ös, küzdelmi lap esetén legalább 6-os színt ígér) – erre az induló 3-as magasságú licitjei küzdelmi lappal passzolandók 

pl.: 1Sp – (2Nt) – 3Cl: gémforsz vagy küzdelmi licit kőrben – erre az induló 3H licitje: „ha a partnernek küzdelmi licitje volt, itt álljunk le”.

-magasabban bemondható szín felüllicitje: küzdelmi jellegű vagy gémforszos lap a mi magasabb színünkben

-a mi vonalunk egyik színének bemondása: pontosan géminvit az adott színben (ha ez az induló színe: min 3-as támogatás, ha nem az induló színe: 6-os (jó 5-ös) szín)

-2Nt/3Nt: természetes

Licitek válaszolóként ha az ellenvonal a gyenge kettes indulásunk után szól közbe:

Ilyen szituációban 3 féle információt közölhetünk a partnerrel az alábbiak szerint csökkenő prioritással: invit a partner színében, invit a másik major színben (ha az a kőr!!) valamint az ellenfél megbüntetése. Hogy mire van a tényleges helyzetben lehetőségünk, azt a rendelkezésre álló licithelyek száma határozza meg. Ezek alapján:
-a partner színének 3-as magasságra emelése: küzdelmi, sosem invit
-ha az ellenfél által licitált szín és a gyenge kettes kizáró színe között nincs már hely, akkor ennek a színnek a kontrája invit a partner színében
-a 3D invit a gyenge kettes induló színében

-csak 2H-(2Sp) után marad meg a 2szan eredeti jelentése (felkérdezés)

-büntető kontrát csak a fekete színekre tudunk adni.

	Gyenge kettes indulás
	Ellenfél licitje
	A mi licitünk
	Jelenetése

	2Sp
	3H
	Kontra
	Invit pikkben

	
	
	3Sp
	Küzdelmi

	
	3D
	Kontra
	Invit pikkben

	
	
	3H
	Invit a másik majorban (körben)

	
	
	3Sp
	Küzdelmi

	
	3Cl
	Kontra
	BÜNTETŐ

	
	
	3D
	Invit pikkben

	
	
	3H
	Invit a másik majorban (kőrben)

	
	
	3Sp
	Küzdelmi

	2H
	3D
	Kontra
	Invit kőrben

	
	
	3H
	Küzdelmi

	
	3Cl
	Kontra
	BÜNTETŐ

	
	
	3D
	Invit kőrben

	
	
	3H
	Küzdelmi

	
	2Sp
	Kontra
	BÜNTETŐ

	
	
	2Nt
	Felkérdezés

	
	
	3Cl
	Invit treffben, kényszerítő

	
	
	3D
	Invit kőrben

	
	
	3H
	Küzdelmi


Ha a közbeszólásból nem derül ki az ellenvonal mindkét színe (pl. 1H – (2H, Michels) után): (félfésű):
-az ellenvonal ismert színének a bemondása: küzdelmi jellegű vagy gémforszos lap az induló színében

-az induló színének bemondása: pontosan géminvit

Az induló licitjei, ha az indulás után az ellenvonal 4-es magasságú gémre ugrott:

-1D – (4M) után: - 4Nt: van treffem is de a káró lényegesen jobb (főleg több)



 - 5Cl: a treff és a káró majdnem egyformán jó

pl.: 1D – (1H) – p – (4H) – 4Nt/5Cl

-1H – (4Sp) után: - 4Nt: kőr + egy minor, a kőr a hosszabb



   - 5minor: kőr + egy minor, egyenlő hosszúságú vagy a minor a hosszabb

pl.: 1H – (2Sp) – p- (4Sp) – 4Nt/5Cl/5D

-Ha a partner kontrázott, akkor a 4Nt ászkérdés (ha van értelme)

Ha van egy ismert közös színünk és forszos helyzetben vagyunk (pl. 1H – (2Sp) – 3Sp – (4Sp) után):

- színlicit közvetlen helyzetben: saját színünket akarjuk játszani, nincs legalább második menet fogásunk az ellenvonal színében, fogást ígér az adott színben, de nincs fogás az alatta levő színekbenés szlemre gondolunk

pl.: 1H – (2Sp) – 3H – (4Sp) – 5D: nincs pikk másodmenet fogás, nincs fogás treffben, van fogás káróban

- színlicit a sorvégi kontra után: van pikk mádodmenet fogás, fogást ígér az adott színben és nincs fogás az alatta levő színekbenés szlemre gondolunk

pl.: 1H – (2Sp) – 3H – (4Sp) – p – (p) – dbl – (p) – 5D: van pikk másodmenet fogás, nincs fogás treffben, van fogás káróban

-passz majd kontrára saját szín szintén szlemre gondolunk

Fogáskeresés 3Nt felé (közbeszólás után):

-Ha a partner hármas magasságon emeli az ellenfél színét (szan felé) és az ellenvonal erre kontrázik, akkor:

-passz: fél vagy egy fogás

-rekontra: nincs fogás

-3Nt: minimum másfél fogás

-szín a 4-es magasságon: nincs fogás, szingli vagy sikén az ellenfél színében

pl.: 1Cl – (2Sp) – 3Sp – (dbl) – 3Nt: minimum másfél fogás pikkben



pl.: 1Cl – (2Sp) – 3Sp – (dbl) – 4Cl: szingli vagy sikén pikkben, nincs fogás

ELLENVONALI JELZÉSEK

Indítókijátszások:

Szan felvétel ellen:

-Hosszú, figurás színből: felülről a 4. (11-es szabály: ha a kártya számát kivonom 11-ből, megtudom hogy az asztalon, nálam és a felvevőnél hány, a kijátszott kártyánál nagyobb lap van). -Ha legalább 4-es a színünk és mégsem a 11-es szabály szerint indulunk: felhívjuk a partner figyelmét arra, hogy a színünk gyenge (pl. kizáró licit után elindulunk színünkből a legkisebb lappal).

-Figura mellől (3-as színben): legkisebb

-Dubló figurából: figura

-Figura nélküli szín: a legnagyobb nélkülözhető

Színjáték ellen:

-páratlan számú lapból: a legkisebb

-páros számú lapból: a harmadik legnagyobb

-dublóból: nagyobb

Figurakombinációból (színben és szanban egyaránt) – de deblokkolás csak szanban:

-A:
AK(…) vagy K bedobását kéri, tagadja a dámát, szín ellen dubló/nem dublót jelzünk (bizonyos esetekben dámával tudunk kérni (??) – pl. asztalon 3 lap), szan ellen dáma esetén kérünk 

-K:
(A)KD(…) vagy D bedobását kéri, kérünk ha A/B-nk van

-D:
DB(…) vagy ADB(…) vagy B bedobását kéri, kérünk ha A/K/T-ünk van

-B:
BT(…) vagy KBT(…)

-T:
T9(…) vagy DT9(…) vagy ABT(…)

-9:
98(…) de csak szanjátékban vagy KT9(…) vagy AT9(…), színjátékban ha ez legnagyobb, akkor rövid

-8:
D98(…) B98(…)

-AKD-s színből színjáték ellen az A-szal indulunk ha a partnertől lapszámjelzést kérünk és K-lyal indulunk ha kérés/nem kérés jelzést kérünk.

Partner színében:

-színjátékban ugyanaz

-szanban (ha a partner legalább 5-ös színt ígér): 

-dublóból: nagyobb

-3 lapból: - ha van figurám (vagy legalább T): legkisebb



  - ha nincs figurám: középső

-4 lapból: harmadik legnagyobb, ha van legalább T: legkisebb

Kérés/nem kérés (színjátékban és szanban egyaránt):

-kérés: kis lap

-lapszámjelzés: fordított, nagy/kicsi: páratlan, kicsi/nagy: páros

-obvious shift: ha a partner olyan kártyával indult, amelyikkel várhatóan ütésben marad, az adott színből szingli volt az asztalon és az adunk kívüli másik szín hívása nem tűnik reálisnak akkor a partner jelzése a következő: kicsi: kibírom a fennmaradó szín hívását; nagy: nem kérem a fennmaradó szín hívását.

-Smith Peter: ha az indító kijátszásban nem tudtuk jelezni, hogy kérjük-e a színt, akkor a következő hívásba (amikor szabadon dobhatunk):

-kis lapot teszünk: nem kérjük az indító kijátszás színét

-nagy lapot tesünk: kérjük az indító kijátszás színét

-Ha kizáró hosszú színnel szóltunk közbe a licit során, és a partner ezzel a színnel indul, de az ütést az asztal viszi – vagyis nem kell a legnagyobb lapunkat tenni az ütésbe, így viszonylag sok lap közül választhatunk, amit az ütésbe teszünk, akkor ebben a szituációban Lavinthal jelzést alkalmazunk.

Jelzések játék közben

Hívások:

-szan ellen: attitüd jellegű, kis lap figurát ígér

-színjáték ellen: kis lap: már dublóm van az adott színből (ha még lopás elképzelhető)

-B/T/9 hívása: 0 vagy 2 magasabb lap van nálam

Lapszámjelzés:

fordított, mindig a kezemben levő lapok száma alapján

Hívásirányító licitek

-kizáró licitet alkalmazó partnere megkontrázza az ellenvonal 3Nt felvételét: „ne a színeddel indulj”

pl.: 3D – (dbl) – p – (3Nt) – p – (p) – dbl: ne káróval indulj (valószínűleg van egy másik, buktató szín)

-(1Nt) – jellegtelen licit – (3Nt) utáni kontra: „indulj el a rövidebbik majoroddal”
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